

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

研究部署我市“十五五”规划编制、集中整治违规吃喝、依法治市等工作

储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)6月27日,市委书记储祥好主持召开五届市委第151次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,贯彻落实全国、全省有关会议精神,研究部署我市“十五五”规划编制、集中整治违规吃喝、依法治市、统一战线、教育强市、“两优一先”表彰等工作。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,继承弘扬老一辈革命家优良传统,学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法,坚定理想信念,增强能力本领,扎实推动中国式现代化运城实践取得新成效。

会议强调,要深入学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设教育强国》精神,坚定不移落实立德树人根本任务,深化教育科技人才一体发展,推进学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、

高中教育扩优提质,努力办好人民满意的教育,加快建设教育强市。

会议要求,要学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》精神,聚焦建设“一城两区三门户”,主动对接国家重大战略、重大部署,科学谋划各项重点任务,突出重大项目牵引支撑,高标准制定我市“十五五”各项规划,以高水平规划引领高质量发展。

会议传达学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅以及省纪委监委关于违规吃喝、违反中央八项规定精神有关案例通报,要求深刻认识违规吃喝的严重政治危害,以案为鉴、警钟长鸣,持续深化集中整治,动真格、抓现行、抓典型、抓通报,铲除歪风邪气和顽瘴痼疾滋生土壤,培育良好党风政风。

会议传达学习全国党委和政府秘书长会议暨二季度中央层面整治形式主义

为基层减负专项工作机制会议、全省党委和政府秘书长会议暨二季度省委层面专项工作机制会议精神,强调,要深入践行“五个坚持”,认真落实“快严准细实”要求,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,极端负责、兢兢业业,严谨求实、任劳任怨,不断提升“三服务”水平,持续深化整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

会议指出,要全面落实党中央及省委关于法治建设的部署要求,优化立法供给,坚持依法行政,守护司法公正,培育守法自觉,一体推进法治运城、法治政府、法治社会建设,护航改革发展稳定各项工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,始终坚持党对统战工作的全面领导,持续加强统战部门和统战干部队伍建设,强化思想政治引领,更好服务中心大局,着力防范化解风险,为建

设富裕文明幸福的好运之城凝聚人心、汇聚力量。

会议审议通过《运城市能源革命综合改革试点2025年行动计划》,指出,要加新能源和清洁能源开发利用,有序推进抽水蓄能建设,积极开发利用地热能,做好“绿色能源+”和绿电大文章,促进我市能源产业绿色低碳转型。

会议听取全市“两优一先”表彰工作情况汇报,要求坚持政治标准、绩效导向、公平公正的评选原则,把群众公认的先进推选出来,加大宣传力度,激励各级党组织和广大党员干部锐意进取、创优争先,凝聚奋发有为、干事创业的强大合力。

会议强调,要坚持把发展作为解决一切问题的金钥匙,对照省委综合考核反馈意见,找准问题症结,改进提升工作。要持续优化考核机制,充分发挥考核激励作用,持续释放重实干、重实绩、重担当的强烈信号。

会议还研究了其他事项。

引入金融活水 赋能转型发展

姚逊与山西银行行长李颖耀举行工作会谈

运城晚报讯(记者 余果)6月26日,市委副书记、市长姚逊与山西银行党委副书记、行长李颖耀举行工作会谈,就进一步深化政银合作、更好服务地方经济社会发展进行深入交流。山西银行副行长解志敏,市委常委、常务副市长刁海鹏,市政府秘书长王红波等参加。

姚逊对李颖耀一行的到来表示欢

迎,对山西银行长期以来给予运城经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,运城交通区位优越,产业体系完备,文化底蕴深厚,是山西的农业大市、新兴工业城市和文化旅游名市。近年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,锚定“一城两区

三门户”目标和思路,统筹推进钢铁、有色金属等传统产业改造提升、“合汽生材”战新产业培育壮大,大力发展战略性新兴产业,推动文旅产业提档升级,经济社会发展呈现稳中向好态势。这些成绩的取得得益于金融机构的大力支持,也为金融业高质量发展提供了广阔空间。希望山西银行充分发挥省属银行的平台

优势,创新金融服务和产品,在产业转型、乡村振兴、文旅融合、普惠金融等领域加大信贷投放力度,为运城高质量发展注入更多金融活水。运城将持续优化金融生态,完善服务保障,推动双方合作实现共赢。

李颖耀介绍了山西银行有关情况。他表示,运城营商环境优良、发展潜力巨大。山西银行将聚焦主责主业、强化使命担当,精准对接运城发展需求,深化金融改革创新,更好服务实体经济,促进重点领域融资增量扩面,助力运城经济社会高质量发展和现代化建设。

从“有桩”到“无桩”— 城市末端公共交通治理在探索中不断创新



□记者 樊慧敏

近日,运城市公共自行车服务有限公司发布公告,提醒尚未办理押金退还的市民尽快办理公共自行车押金退还手续,以免造成不必要的经济损失。现今,曾经整齐排列在中心城区人行道上的公共自行车已被全部清退,原有的公共自行车车桩也已被全部拆除。

无独有偶,近期安徽、山东、黑龙江等地的公共自行车项目也接连接下停止键,曾经遍布街头巷尾的固定车桩,在完成历史使命后纷纷“退场”。

作为打通城市出行“最后一公里”的早期方案,公共自行车曾是各地政府部门对低碳出行的制度性探索。在技术条件有限的时期,这种“有桩”模式用物理约束确保了车辆的有序管理,既为市民日常出行提供了便利,也让绿色出行的理念逐渐深入人心,成为城市公共交通体系的重要补充。

然而,随着城市现代化进程逐渐加快,公共自行车的短板逐渐显现,固定站点借还不便、骑行不够舒适等问题,再加上其他更为便捷的公共交通方式的冲击,导致公共自行车的使用率大幅降低,最终陷入“无人问津”的局面。

公共自行车的退出,不意味着城市末端公共交通的衰落,共享单车及共享电动自行车的接棒,让城市末端交通进入了“无桩”时代。共享单车和共享电动自行车以更灵活的使用方式、更广泛的覆盖范围和更便捷的操作流程,迅速贏

得市场青睐,不仅为市民出行提供了更多便利,还为城市绿色出行注入了更多活力。

如今,在我市中心城区,扫码就可骑行的“小蓝”共享电动自行车,已成为很多市民日常出行的首选。为提升广大市民的骑行安全性和舒适度,相关运营公司会根据实际使用情况,适时对各自运营的“小蓝”进行更新,在回收脏污、破损车辆的同时,对原有车辆进行技术升级,通过技术赋能,进一步提升骑行体验、规范停车秩序。

今年“五一”假期前后,中心城区街头的“小蓝”又经历了一次技术革新。此次升级后的“小蓝”搭载液冷电机和自动调光车灯,配备了加宽座椅和减震车把,不仅实现了从“能骑”到“好骑”的体验升级,还通过90度垂直停车技术助力破解“无桩”模式的痛点——停车乱象。当用户在划线区域停车时,车辆系统会强制校准车身与道路呈直角,否则无法锁

车。这种“技术硬约束”不仅减少了运维人员摆正车辆的工作量,降低了城市管理的难度,也让“车头同向、停车入框”从倡导变为规则。

当公共自行车成为历史,共享单车及共享电动自行车正在书写城市治理新篇章。从固定点位到无桩覆盖,从刷IC卡到扫码开锁,技术进步始终是推动末端交通变革的核心动力。在“小蓝”升级过程中,不仅有技术的赋能,还藏着治理的温度,90度垂直停车技术的应用,在效率与规范间找到了平衡点。这种治理智慧同样适用于更广泛的城市管理场景,不是用“一刀切”的禁令消除问题,而是通过技术创新让规则变得可执行、可感知。

站在城市发展的维度看,从“有桩”到“无桩”的变迁,本质上是治理能力现代化的缩影。随着公共自行车逐渐退场,共享电动自行车正开启城市末端公共交通新篇章。在此背景下,城市治理不再是单方面的管制,而是多方参与的协同。未来,城市末端交通的形态或许会继续演变,但不变的是“以人为本”的治理初心——让每一次出行都更便捷,让每一条街道都更有序,让城市生活更有温度。